

Suciu, despre dobânda de politica monetara: BNR actioneaza într-un context economico-politic specific României

Banca Nationala a României (BNR) actioneaza într-un context economico-politic specific României, nu specific altor tari, a declarat joi purtatorul de cuvânt al BNR, Dan Suciu, întrebata fiind de ce nu a fost redusa mai mult dobânda de politica monetara, mentionând totodata ca în alte tari dobânda cheie este mai scazuta, dar exista si alte premise macroeconomice.

"De ce nu am taiat mai mult? Banca Nationala a României actioneaza într-un context economico-politic specific României, nu specific altor tari. Polonia, într-adevar, acolo dobânda este mult mai scazuta, în Ungaria este relativ mai scazuta, în Bulgaria este din nou mult mai scazuta, în Cehia la fel. Sa nu uitam ca toate aceste tari, din pacate, au alte premise macroeconomice, adica nu au deficitele bugetare pe care le are România, ba chiar alte state cum ar fi Cehia are surplus bugetar. Polonia este cu zero virgula la deficitul bugetar, a început anul asa. Nu au deficitele de cont curent, adica importurile care coplelesc piata. Dimpotriva, au excedente comerciale, exporta mai mult decât importa, asa au încheiat anul mai toate aceste state. În consecinta au alte echilibre macroeconomice, îsi permit alte politici. Noi, din pacate, nu ne permitem sa avem alte politici în contextul în care am plecat în aceasta cursa de recuperare a economiei cu deficit. Noi am plecat cu un handicap venit din aceste doua deficite, care nu sunt o surpriza. Ele nu s-au întâmplat doar în ianuarie", a mentionat Suciu, la Digi24.

Purtatorul de cuvânt al BNR a subliniat ca sunt ani de zile de când Comisia Europeana, Banca Nationala, Consiliul Fiscal au atras atentia tuturor guvernelor care s-au succedat în aceasta perioada ca avem aceste probleme, ca nu putem creste doar din consum, nu putem creste economic doar prin politici prociclice care înseamna sustinerea consumului prin cresteri salariale nesustinite în economie.

"Sigur ca, social, avem o necesitate enorma de a creste cheltuielile, atât salariale cât si de pensii cât si alocatiile de copii. E o necesitate sociala uriasa. Cum acomodam aceasta necesitate sociala cu realitatile economice, asta este o alta întrebare si va trebui sa gasim un alt raspuns", a mai spus Dan Suciu.

Consiliul de Administratie al Bancii Nationale a României a decis, în sedinta din 29 mai, reducerea ratei dobânzii de politica monetara la nivelul de 1,75% pe an, de la 2% pe an, începând cu data de 2 iunie.

Totodata, BNR a hotarât reducerea ratei dobânzii pentru facilitata de depozit la 1,25% pe an, de la 1,50% pe an, si a ratei dobânzii aferente facilitatii de creditare (Lombard) la 2,25% pe an, de la 2,50% pe an, si pastrarea nivelurilor ratelor rezervelor minime obligatorii pentru pasivele în lei si în valuta ale institutiilor de credit.